
Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 1η Δεκεμβρίου 2008

Με  βράβευση  διακεκριμένων  εφευρετών  αλλά  και  δημιουργικών  ιδεών

παιδιών του Δημοτικού, γιόρτασε εχθές (30 Νοεμβρίου 2008) τα 20 χρόνια από την

ίδρυσή  του  ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ).  Το  Υπουργείο

Ανάπτυξης (Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας) βράβευσαν για τρίτη

φορά διακεκριμένους εφευρέτες στην Ελλάδα, με σκοπό την ηθική ανταμοιβή τους

για τη συμβολή τους στην τεχνολογική πρόοδο της χώρας.

Ο θεσμός της βράβευσης των εφευρετών εγκαινιάστηκε για πρώτη φορά το

2002, μετά από πρωτοβουλία του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ). 

Σε  ειδική  τελετή  που  συνδιοργάνωσε  ο  ΟΒΙ  με  τη  Γενική  Γραμματείας

Έρευνας  και  Τεχνολογίας,  στο  Ζάππειο  Μέγαρο,  βραβεύτηκαν  συνολικά  8

εφευρέσεις που αφορούσαν Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας, κυρίως με αντικείμενο νέων

τεχνολογιών: 

Βράβευση Τίτλος εφεύρεσης

Α’ Βραβείο «Νέα μέθοδος για την παραγωγή κεραμικών δομών με ΝΖΡ
υψηλό πορώδες  και υψηλή μηχανική αντοχή». 
Εφευρέτες: Στουρνάρας Κωνσταντίνος, 
Δεδελούδης Χρήστος, Οικονόμου Παρασκευή

Β’ Βραβείο «Γενετικά  τροποποιημένες  κυτταρικές  σειρές  λεπιδόπτερων  εντόμων  που
εκφράζουν υψηλά επίπεδα λειτουργικών οπιοειδών υποδοχέων θηλαστικών
ως συστήματα ταχείας ανίχνευσης οπιοειδών αγωνιστών και ανταγωνιστών».
Εφευρέτες: Ιατρού Κώστας, Swevers Luc, Γεωργούση Ζαφειρούλα 

Γ’ Βραβείο «Συσκευή εισπνοών ξηρής σκόνης». 
Εφευρέτης: Πενταφράγκας Δημήτριος

Γ’ Βραβείο «Κυβικό Λογικό Παιχνίδι» 
Εφευρέτης: Βερδές  Παναγιώτης 

Έπαινος Τίτλος εφεύρεσης

Έπαινος «Περιστρεφόμενη κεφαλή φορμαριστικής μηχανής φοντίων υποδηματοποιίας με
ενσωματωμένο  σύστημα  ψαλιδιών  και  σύστημα  ανεξάρτητων  διαιρούμενων
ταναλιών διαμήκους εντάσεων αυτών». 
Εφευρέτης: Τριανταφύλλης  Νικόλαος

Έπαινος «Συσκευή συλλογής – επεξεργασίας – παροχής σημάτων τηλεμετρίας». 
Εφευρέτης: Τσιγκίρογλου Κυριάκος
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Έπαινος «Μέθοδος  βελτίωσης  της  εκκολαψιμότητας  των  κύστεων  της  Αρτέμιας  με
προΰγρανση και χωρίς χρήση χημικών ουσιών».
Εφευρέτης: Καστρίτση – Καθαριού Ιωάννα 

Έπαινος «Ιχνηθέτες RNAi για καρκινικές πρωτεΐνες – στόχους» 
Εφευρέτες: Τρουγκάκος Ιωάννης, Γκόνος Ευστάθιος

Στις 4 πρώτες εφευρέσεις η τιμητική διάκριση συνοδεύτηκε από χρηματική

ενίσχυση (10.000 Ευρώ στο πρώτο βραβείο, 6.000 Ευρώ στο δεύτερο βραβείο και

από  3.000  Ευρώ  σε  κάθε  τρίτο  βραβείο),  την  οποία  προσέφερε  ο  Οργανισμός

Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας. 

Τα  βραβεία  και  τους  επαίνους  απένειμαν  ο  Πρόεδρος  της  Βουλής  κ.

Δημήτρης  Σιούφας,  ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας,  ο  Γενικός

Γραμματέας  Έρευνας  και  Τεχνολογίας  Καθηγητής  Φίλιππος  Τσαλίδης,  ο

Διευθυντής της Κεντρικής Διεύθυνσης του  Ιδρύματος Τεχνολογίας & Έρευνας (Ι.Τ.Ε.)

κ. Αλκιβιάδης Παγιατάκης, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης των Βραβείων

κ. Πέτρος Μαραγκός, ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΟΒΙ Καθηγητής Αθανάσιος Καΐσης

και ο Γενικός Διευθυντής του ΟΒΙ Σεραφείμ Στασινός. 

Επίσης, απονεμηθήκαν βραβεία σε παιδιά του Δημοτικού για τις δημιουργικές

τους  ιδέες  που επιλέχθηκαν μετά από  διαγωνισμό παιδικής δημιουργικότητας

που  διοργάνωσε  ο  ΟΒΙ  σε  ειδική  εκδήλωση  στο  πλαίσιο  του  εορτασμού  της

Παγκόσμιας Ημέρας Διανοητικής Ιδιοκτησίας: 

Βράβευση Τίτλος εφεύρεσης

Α΄ Βραβείο Ευρεσιτεχνίας 
και Βιομηχανικού Σχεδίου

«Μπιμπερό διπλού περιεχόμενου» για μωρά.
Δημητρόπουλος  Αντώνης,  Ηλιάδης  Δημήτρης,  Ισάκ
Βασίλης,  Μελανίτης  Βασίλης,  ομάδα  μαθητών  από  το
Ίδρυμα Χατζηκώνστα.

Β΄ Βραβείο Ευρεσιτεχνίας «Σοκολατένιο κουτάλι».
 Πετρίχος Δημήτρης, μαθητής του 7ου Δημοτικού σχολείου
Αμαρουσίου.

Γ΄Βραβείο Ευρεσιτεχνίας  «Ατσαλόπλακα ρόδας».
Τσιράκης Χρήστος,  μαθητής του 1ου  Δημοτικού Σχολείου
Αμαρουσίου.

Στην τελετή μίλησαν ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας, ο Πρόεδρος

της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας

Καθηγητής Φίλιππος Τσαλίδης, ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΟΒΙ Καθηγητής Αθανασιος

Καΐσης και ο Γενικός Διευθυντής του ΟΒΙ Σεραφείμ Στασινός.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν περισσότερα από 400 άτομα, μεταξύ άλλων ο

κ.  Δερμιτζάκης, αντιπρύτανης, ο κ.  Γαρδίκης από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, ο κ.

Αγαπητίδης, πρόεδρος του ΚΑΠΕ,  ο κ. Υφαντόπουλος, πρόεδρος του ΕΚΕ, ο κ.
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Νιάρχος, πρόεδρος του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτός», ο πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύματος

Μείζονος Ελληνισμού κ. Ευφραίμογλου, ο κ. Μακρόπουλος, πρόεδρος του ΟΑΣΠ,

καθηγητές  Πανεπιστημίων  και  του  Μετσόβιου  Πολυτεχνείου,  εκπρόσωποι

ερευνητικών,  τεχνολογικών  και  επιστημονικών  φορέων,  δικηγόροι,  ερευνητές,

εκπρόσωποι του ευρύτερου Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.     

Σημείωση προς τους συντάκτες:
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κ. Ε. Μανούσου και την κ. Π.
Μακρή του Τμήματος Επικοινωνίας ΟΒΙ : 210 6183540, 210 6183618.

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) συστάθηκε το 1987 και είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος
φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και βιομηχανικών σχεδίων. Σκοπός του ΟΒΙ
είναι  να συμβάλει  στην  τεχνολογική  και  βιομηχανική  ανάπτυξη  της  χώρας,  παρέχοντας  σημαντικές
υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνονται η παροχή
τεχνολογικής  πληροφόρησης, από  Διπλώματα  Ευρεσιτεχνίας  (ΔΕ)  μέσα  από  διεθνείς  βάσεις
δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης και της τεχνολογίας, καθώς και η δημιουργία
περιφερειακών ηλεκτρονικών βιβλιοθηκών ΔΕ, με στόχο τη διάχυση της τεχνολογικής πληροφόρησης
στον ευρύτερο ελλαδικό χώρο. O  OBI συνεργάζεται με άλλους ομοειδείς Οργανισμούς διεθνώς όπως το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO)  και  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας  (WIPO),  για  θέματα  βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  και  εποπτεύεται  από  το  Υπουργείο
Ανάπτυξης.

Σχετικά με την Παγκόσμια Ημέρα Διανοητικής Ιδιοκτησίας: 

Την  ημέρα  αυτή  εορτάζεται  κάθε  δημιούργημα του  ανθρώπινου  μυαλού,  εφευρέσεις  ,  βιομηχανικά
σχέδια,  εμπορικά  σήματα,  λογοτεχνικά  και  καλλιτεχνικά  έργα.  Σκοπός  της  ημέρας  αυτής  είναι  η
απόδοση  τιμής  στην  ανθρώπινη  δημιουργικότητα  ,  αναδεικνύοντας  όχι  μόνο  την  νομική  και
επιχειρηματική της αξία, αλλά κυρίως τη συμβολή της στην καθημερινή  μας  ζωή ώστε να γίνεται πιο
εύκολη και πιο ευχάριστη.
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